



Издаётся  
с 1972 г.

ЕЖЕНЕДЕЛЬНАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

# Память не угаснет



фото Льва ФЕДОСЕЕВА.

**Завтра, 22 июня, Североморск вновь присоединится к Всероссийской акции «Свеча памяти». В 04.00 на Приморской площади будет зажжён Огонь Памяти и состоится возложение цветов к памятнику «Героям-североморцам - защитникам Заполярья». В 04.15 на Военно-мемориальном кладбище запланировано проведение акции в память о погибших в годы Великой Отечественной войны, о тех, кто отдал свои жизни за мир, в котором мы живём. С собой можно принести лампы и гвоздики.**

## НОВОСТИ

### Витаминизируемся в летнем режиме

С 21 июня пункты витаминизации в регионе начнут работать по новому графику: в субботу и воскресенье с 12.00 до 16.00. Пятница теперь будет нерабочим днём.

Напоминаем, в Североморске пункт витаминизации функционирует на базе Центральной городской библиотеки им. Л. Крейна.

Запись на проведение бесплатного исследования уровня витамина D в организме доступна в четверг и пятницу с 10.00 до 20.00, в субботу с 09.00 до 15.00 по телефону 8 (8152) 56-81-80 (в тоновом режиме набрать цифру 2).

Для получения данной услуги единствен-

ным требованием является регистрация в Мурманской области, для подтверждения этого с собой необходимо иметь паспорт. Проверить уровень витамина D можно не только жителям с постоянной пропиской, но и временной регистрацией.

### Доблестные юнармейцы

В Парке «Патриот» на торжественном построении военно-спортивной игры «Дозор — Юнармия — Спецназ Заполярья» состоялась церемония вручения медалей Юнармейской доблести. За особые успехи в юнармейском движении этой награды были удостоены североморцы.

Медаль Юнармейской доблести II степени получили Анастасия Воробьева и Алёна

Веретенникова. Медаль Юнармейской доблести III степени — Максим Дерий, Милана Сиделёва и Анастасия Злобина.

### Олимпийский день в Североморске

Сектор молодёжной политики и спорта УКСМП ИМС приглашает североморцев на акцию «Здоровое поколение» (0+), которая состоится 23 июня в городском парке в рамках Всероссийского Олимпийского дня.

В программе: функциональная тренировка для всех желающих старше 10 лет от тренера студии здоровья, кандидата в мастера спорта по гиревому спорту, абсолютной чемпионки Мурманской области Еле-

ны Афоной и прогулка по Аллее спорта. Все участники мероприятия получат сертификаты и значки. Хотите зарядиться энергией и позитивом на всю неделю? Приходите в воскресенье в 11.00 на площадку для воркаута!

### Приём депутата

27 июня приём по обращениям граждан проведёт депутат Совета депутатов ЗАТО г. Североморск от партии «Единая Россия» Светлана Ефремова.

Место и время:  
ул. Сафонова, 13, с 17.00 до 18.00.  
Предварительная запись по тел.: 4-93-26 или 8 (950) 894-11-37.

# В центре внимания — посёлки

Лето — пора ремонтов и обновлений. Активные ремонты на территории нашего муниципалитета ведутся не только в самом Североморске, но и в посёлках. На этой неделе традиционный объезд главы ЗАТО прошёл в нп Щукозеро и Североморск-3.

Первая остановка маршрута — средняя школа №6. В рамках конкурсного отбора на предоставление грантов в рамках губернаторского проекта «Арктическая школа» здесь в летний период обновится кабинет ОБЖ. Косметический ремонт завершён. На очереди — поставка и установка нового оборудования и мебели.

Также летом в посёлке пройдёт модернизация объектов коммунальной инфраструктуры, продолжится снос аварийных домов, демонтаж старых, брошенных гаражей. А по линии Фонда капремонта в рамках реновации ЗАТО будут отремонтированы дома по ул. Озёрной.

— И это только часть того, что нужно сделать. В перспективе нп Щукозеро представляет большой интерес для индивидуального жилищного строительства. Поэтому на достигнутом не останавливаемся, — отметил глава муниципалитета Олег Прасов.

Преобразится летом и нп Североморск-3. В рамках плана «На Севере — жить» здесь практически завер-

шены работы на участках дороги по ул. Героев-североморцев. В активной фазе благоустройство общественной территории рядом с новой амбулаторией. Напомним, этот проект реализуется по инициативе жителей в рамках губернаторской программы «На Севере — твой проект».

Приятно удивит школьников посёлка и обновлённый кабинет физики. Школа №8 также вошла в число победителей проекта «Арктическая школа», и теперь здесь кипит работа.

— Обновление школьных пространств — это очень хорошо. Конечно, нам всегда хочется всё и сразу, но такая возможность есть не всегда. Поэтому очень рад, что наши школы и детские сады участвуют в губернаторском проекте, и пусть потихоньку, но всё же в учреждениях ремонтируются кабинеты, общественные пространства. В таких условиях учиться комфортней, — поделился председатель Совета депутатов ЗАТО г. Североморск Евгений Алексеев.

— Наши посёлки преображаются, и эти изменения видны. Но говорить о том, что мы уже сделали всё, чего бы нам хотелось, ещё очень рано. И здорово, что у нас в области есть различные программы, которые помогают делать наши населённые пункты благоустроеннее. Пользуясь случаем, хотел бы напомнить, что сейчас идёт работа над созданием мастер-плана Мурманской агломерации, куда входит Североморск и пгт Сафоново, а также проходит сбор предложений для обновления стратегического плана «На Севере — жить», который определит дальнейшие векторы развития региона. Высказать своё мнение может каждый житель нашего региона. В частности, для участия можно заполнить анкету на портале «Наш Север» либо же заполнить её в бумажном варианте на одной из стационарных точек приёма предложений, — подытожил глава ЗАТО г. Североморск Олег Прасов.

Анна ВИННИЦКАЯ. Фото автора.



Директор школы №8 Вера Жарикова, показывает Олегу Прасову и Евгению Алексееву, как должен преобразиться кабинет физики.



Благоустройство территории рядом с амбулаторией в Североморске-3.

## Сцена, стены, огоньки



Директор школы №11 Валентина Скачкова рассказывает депутатам, как изменится столовая.

Сразу в нескольких учреждениях образования ЗАТО Североморск с началом летних каникул стартовала горячая пора масштабных ремонтов. Восемь школ, один детский сад и детский корпус стали победителями конкурса на предоставление грантов в рамках проекта «Арктическая школа».

На этой неделе ход ремонтных работ в двух учреждениях образования проконтролировали депутаты североморского горсовета Юрий Мороз, Игорь Соловьёв и Светлана Ефремова во главе с председателем Совета депутатов муниципалитета Евгением Алексеевым.

В школе №11 должна преобразиться столовая. При ремонте здесь используются самые современные материалы, вскоре будет закуплена новая мебель, появятся яркие жалюзи.

— Над проектом, который выиграл грант «Арктической школы», мы работали все вместе. Сами ребята рассказали, каким они видят пространство столовой после ремонта. Мы учитывали эти пожелания, — рассказала директор школы

№11 Валентина Скачкова. — Цветовая гамма будет яркой, само пространство — многофункциональным, потому что у нас здесь столовая, совмещённая с актовым залом. Поэтому сцена тоже изменится в лучшую сторону.

Дополнительно при входе в столовую будет оборудовано специальное пространство, куда школьники смогут складывать рюкзаки, чтобы вещи не мешали ребятам завтракать и обедать.

— Ремонт в разгаре, рабочие провели демонтаж и начали монтажные работы. Думаю, что к августу столовая должна преобразиться, — продолжила Валентина Скачкова.

На реализацию этого проекта выделено около пяти миллионов руб-

лей из регионального и муниципального бюджетов (большая часть — областные средства).

Трудятся рабочие и в актовом зале детского сада №17. Это помещение тоже ждут большие перемены.

— Здесь был «гуляющий» пол, на стенах — трещины, которые мы пытались скрыть декорациями, но такие методы помогли плохо. Нужно было снимать старую штукатурку, — объяснила заведующая детским садом Галина Банщикова. — Потолок имеет неровности, поэтому тут тоже ремонт необходим. У нас были устаревшие люстры, и хотелось установить современные светильники, которые при этом будут более безопасными, потому что данный зал у нас не только актовый, но ещё и спортивный.

В рамках «Арктической школы» грант на преобразование этого помещения детского сада составил 2,7 миллиона рублей.

— Из них около 2 миллионов предусмотрено на ремонт. А на оставшиеся деньги было закуплено оборудование — музыкальное, проекционное и световое, — поделилась заведующая. — Мы уже приобрели цифровое пианино, проектор, электронный экран, акустическую колонку и светильники, которые будут мигать разноцветными огоньками. Их наши ребята особенно ждут.

Как отметил Евгений Алексеев, в нескольких школах, получивших грант, уже отремонтированы кабинеты, а сейчас идёт закупка мебели:

— Радует, что год от года число мероприятий, которые проводятся по программе «Арктическая школа» только растёт. И у нас не возникает сомнений, что работы, которые идут сейчас, будут завершены в срок.

Анна ВИХРОВА. Фото автора.

## Награда для героя

Отцу Никиты Козлюка, погибшего при выполнении воинского долга в зоне СВО, вручили орден Мужества.

Никита — участник специальной военной операции. В октябре 2022 года был призван на военную службу в состав мотострелковой бригады общевойсковой армии. Героически погиб 20 января 2024, выполняя боевое задание.

Указом Президента Российской Федерации Никита Козлюк посмертно награждён орденом Мужества за отвагу и самоотверженность, проявленные при исполнении воинского долга.

— Спасибо вам, Юрий Борисович, и вашей супруге Татьяне Анатольевне за сына, настоящего героя, которого вы воспитали мужественным и храбрым человеком. Он отдал жизнь, защищая интересы своей страны, и с честью выполнил свой воинский и гражданский долг. Вечная память герою! — поблагодарил родителей Никиты глава ЗАТО г. Североморск Олег Прасов.

Анна ВИННИЦКАЯ.

Фото автора.



Глава ЗАТО поблагодарил родителей Никиты Козлюка за то, что воспитали сына настоящим героем.

# Откровенно о важном

3 часа в эфире, 89 ответов на вопросы северян, более тысячи комментариев под анонсами и трансляцией. Губернатор Мурманской области Андрей Чибис в воскресенье провёл прямую линию с жителями региона. Первые два часа её можно было смотреть в эфире ГТРК «Мурман» и в социальных сетях губернатора, ещё час — только в интернете.

Блок вопросов был посвящён позитивным изменениям в регионе, тому, какие предложения северян могут попасть в обновляемую стратегию «На Севере — жить».

— Это всё, что интересует людей в своих городах и посёлках. Дворы, ремонты подъездов. От тем, связанных с развитием всей области, до развития в конкретных населённых пунктах, — подчеркнул Андрей Чибис.

Это также благоустройство, развитие наших городов и посёлков, в том числе в рамках мастер-планов опорных городов Арктики и реновации ЗАТО. А ещё медицина, культура, другие сферы жизни.

Напомним, предложения по обновлению плана «На Севере — жить» принимают до 3 июля на портале «Наш Север», на волонтерских пикетах и стационарных точках.

Губернатор также сообщил, что регион активно участвует в выработке решений на федеральном уровне по реализации новых нацпроектов: к 1 сентября предложения должны

быть представлены Совету по стратегическому развитию.

Андрей Чибис напомнил о программе «На Севере — твой проект», предоставляющей финансирование на реализацию инициатив. Северяне в ней активно участвуют, предлагают, что нужно сделать в населённом пункте, микрорайоне, собирают подписи, выходят на голосование на портале «Наш Север».

Также губернатор сообщил, что программа «Арктическая школа», которая реализуется в рамках плана «На Севере — жить» и позволяет учреждениям по итогам конкурса получить поддержку областного бюджета на преобразование образовательных пространств, в следующем году будет расширена:

— Дополнительное образование тоже должно участвовать в проекте, как школы и детские сады.

Ещё одна важная тема — поддержка участников СВО и членов их семей. По запросу северянки глава региона поручил проработать

вопрос предоставления им единого проездного билета:

— Прошу министерство цифрового развития и моего зама — Владимира Евменькова — в течение недели дать предложения, как правильно это сделать.

Губернатор подчеркнул, что участникам СВО и их семьям в регионе уделяется пристальное внимание, и, пользуясь случаем, поблагодарил ребят, которые находятся на передовой, за тяжёлую и принципиально важную работу, которую они мужественно выполняют.

Помощь нашим защитникам по поручению главы региона отправляется регулярно. С начала спецоперации уже передано свыше 196 тысяч единиц необходимого оборудования: транспорт высокой проходимости, средства связи, беспилотники, генераторы и другое.

Присоединились к онлайн-диалогу и жители нашего ЗАТО. Среди озвученных вопросов, ремонт дворов и многоквартирных домов, обновление детских площадок. Подробные разъяснения по обращениям североморцев после прямой линии дал глава ЗАТО г. Североморск Олег Прасов.

— Проблемы с состоянием дворовых территорий действительно есть, и в тесном взаимодействии с правительством региона мы работаем над их решением. За последние годы в рамках программы ФКГС

и стратегического плана «На Севере — жить» в ЗАТО г. Североморск удалось комплексно преобразить 66 территорий МКД. Сейчас завершаются работы на ул. Морской, 10 и благоустраивается блок дворов на ул. Кортик. Также в прошлом году в регионе впервые прошли мероприятия по поддерживающему ремонту дворовых проездов. В Североморске таким образом было отремонтировано 11 дворов. В этом году по итогам голосования на портале «Наш Север» ещё не менее 16 дворовых территорий будут сделаны. Ну и, конечно, управляющие компании должны сами более активно работать в этом направлении, — отметил по завершении прямой линии глава ЗАТО.

Также Олег Прасов рассказал, что в рамках реновации ЗАТО и стратегического плана «На Севере — жить» в 2024–2026 годах в 74 МКД будет заменено 159 лифтов, в 48 многоквартирных домах запланированы работы по капремонту, предусматривающие обновление фасадов и кровель зданий, в 18 домах будут обновлены внутридомовые инженерные сети. Кроме того, сейчас идёт работа над созданием мастер-плана Мурманской агломерации, куда входит Североморск и пгт Сафоново. Это позволит ускорить ремонт жилищного фонда.

Что касается обновления детских площадок, в этом году игровые зо-

ны преобразятся в городском парке. Подрядчик уже приступил к работам. Игровые элементы будут изготовлены на заказ и рассчитаны на детей от 4 до 12 лет. Здесь также будет уложено современное безопасное покрытие и заменены опоры освещения.

— Кроме того, в Североморске в рамках проекта «На Севере — твой проект» будут установлены четыре детские и одна скейт-площадка. Это инициативы североморцев. Их активно поддержали и жители города, и предприниматели, в том числе и финансово. Завершаются конкурентные процедуры, — сообщил Олег Прасов.

Подготовила Анна ВИННИЦКАЯ.

Меняем Север к лучшему!  
Есть предложение?

СКАЖИ!



#насеверезить

## От теории к практике

Невероятно красивые и сильные, простые и одновременно необыкновенные, умные, творческие. В этих хрупких, на первых взгляд, женщинах — какая-то особая сила и мудрость. Ведь жена военного — это не только семейный статус, но и почётное звание.

На прошлой неделе в североморском Центре развития детей и семейного досуга «Радость» собрались участницы проекта «Женщина-лидер. Флотские города» мастерской управления «Сенеж» президентской платформы «Россия — страна возможностей». Проект стартовал в апреле этого года. Женщины уже прошли часть образовательных модулей на различные темы. Теперь — работа над собственными социальными проектами. В частности, встреча в столице Северного флота была посвящена медиаграмотности и включила в себя мастер-классы по основам журналистики от члена Союза журналистов России Евгении Друзьяк, ораторскому искусству от актрисы Мурманского областного драматического театра Натальи Бобровой и созданию неповторимого образа от стилиста Владиславы Беловой.

— Сегодня мы презентовали свой проект «Роль женщины в медиапространстве». Одна из его главных целей — обучить женщин флотских городов красиво и правильно рассказывать, заявлять о себе, своих идеях. Очень хочется, чтобы после обучения каждая девушка смогла рассказать свою личную историю, историю подруги, знакомой, которая станет примером для подрастающего поколения, — рассказала участница проекта «Женщина-лидер. Флотские города», член женсовета Северного флота Лариса Михайлова.

Сам проект планируется к ре-

ализации с сентября по декабрь. Обучение будет включать теоретическую и практическую части. Помогать осваивать азы медиаграмотности участницам первого этапа будут спикеры-эксперты из Мурманской области. Итоги организаторы планируют подвести в преддверии Дня Героев Отечества, который ежегодно отмечается 9 декабря.

— На форуме «Вера и слово», где присутствовали многие журналисты, в том числе и иностранные, прозвучала фраза: «Если бы в мире знали, какие семьи у наших военных, они были бы очень удивлены». И это действительно так. Умные, образованные, верующие, многодетные. Семьи наших воен-

ных — это повод для гордости. И очень хочется, чтобы о них узнали. Я очень рада, что присоединилась к этому проекту, — поделилась руководитель Центра «Радость», депутат Совета депутатов ЗАТО г. Североморск Светлана Ефремова.

Основные этапы реализации проекта «Роль женщины в медиапространстве» уже проработаны, спикеры определены, осталось только дождаться официального старта. И о нём организаторы обещают рассказать заблаговременно, чтобы принять участие в обучении смогли все желающие.

Анна ВИННИЦКАЯ.  
Фото автора.



Перед участницами проекта выступила Светлана Ефремова.

## Паспорт в День России



Вручая паспорта, Ольга Ефименко отметила, что эта церемония впервые проводится в Пушкинском зале.

Откуда Россия получила свой герб в виде двуглавого орла? Из Турции, Персии, а может Византии? Викторина, посвящённая государственным символам России, украсила торжественную церемонию вручения первых паспортов юным гражданам.

Вручение состоялось 14 июня в Центральной городской библиотеке им. Л. Крейна. Первый взрослый документ получили шесть мальчишек и девчонок, достигших возраста 14 лет. Мероприятие было посвящено Дню России, а также пушкинскому юбилею. Неслучайно церемония впервые прошла в пушкинском зале ЦГБ — единственном в области региональном центре Всероссийского музея А. С. Пушкина.

Библиотекари подготовили интересную программу, в которой была вышеуказанная викторина, видеопрос «Что значит быть гражданином?» и многое другое. Специалист по организации работы в Североморске отделения Движения Первых Софья Золотарёва рассказала об этом

проекте и пригласила молодёжь вступить в их ряды. Сотрудник МФЦ призвала широко пользоваться порталом Госуслуг, на котором, помимо прочего, можно оформить «Пушкинскую карту», а ещё проголосовать за Мурманск, который участвует в конкурсе за звание культурной столицы России 2026 года.

Вручала паспорта школьникам директор Североморской централизованной библиотечной системы Ольга Ефименко.

Кроме основного документа школьники также получили Конституцию РФ, памятку о работе МФЦ и эксклюзивную обложку с гербом Североморска.

Игорь ГЛУЦКИЙ.  
Фото автора.

# «Сад памяти» разрастается



Североморцы всегда активно участвуют в акции «Сад памяти».

Три стройных ряда пока ещё совсем молодых деревьев — 13 черёмух, 13 берёз и 13 рябин — появились перед корпусом североморского лицея № 1 на ул. Пионерской. Так во флотской столице ещё шире разросся «Сад памяти».

Эта международная акция впервые прошла в 2020 году. В ней каждое дерево — мемориал воинам, погибшим, защищая нашу страну.

Североморцы ежегодно высаживают деревья в рамках данной акции. Её цель сегодня — сохранение памяти о подвиге защитников Родины.

ны, воевавших в годы Великой Отечественной войны, и подвиге героев нашего времени — участников специальной военной операции.

Глава ЗАТО Североморск Олег Прасов перед началом высадки деревьев поприветствовал всех присутствующих, отметив, что участники «Сада памяти» делают вдвойне благородное дело:

— Сегодня мы озеленяем наш город, преображаем его. Территория перед лицеем пустовала. А что может быть лучше, чем высадить на пустующей территории новые деревья? И, конечно же, проводя такие акции, мы понимаем, в честь кого мы это делаем. Мы отдаём дань памяти погибшим героям, выражаем поддержку тем, кто сейчас выполняет задачи «за ленточкой». Я желаю всем нам, чтобы деревья прижились и радовали нас долгие годы.

Накануне акции ребята из трудовой бригады лицея подготовили территорию для посадки: сделали лунки, разнесли грунт, воду. Саженцы заку-

пил один из индивидуальных предпринимателей Североморска.

В самом же процессе высадки деревьев приняли участие глава ЗАТО Олег Прасов, председатель Совета депутатов муниципалитета Евгений Алексеев, управляющий делами администрации Андрей Сахаров, волонтеры, а также родственники военнослужащих, погибших, выполняющих задачи спецоперации.

Казалось, большинству участников акции алгоритм был хорошо знаком, в том, как североморцы действовали, чувствовался опыт.

— Я уже принимала участие в высадке деревьев у нас в Североморске на площади Мужества. Тогда мы сажали их со старшеклассниками. И сегодня я просто не могла пропустить эту акцию, потому что у меня погиб сын — деревья сажаю в память о нём. Я учитель, и хоть работаю в седьмой школе, в лицее бываю на разных конференциях, здесь проходят экзамены, — рассказала Светлана Сайгушева. —

Поэтому приходиться сюда планировать часто, буду смотреть на растущие деревья и так передавать привет сыну, который теперь на небесах.

На высадку всех 39 саженцев у зелёного десанта Североморска ушло менее часа, но вот процесс взросления деревьев не будет столь же быстрым.

— Нам бы очень хотелось, чтобы большим и красивым здесь выросло каждое дерево, — поделилась волонтер Дарья Коржова. — Мы точно сможем наблюдать, как растёт этот сад, потому что учимся здесь.

Заместитель директора лицея № 1 по воспитательной работе Алёна Кожеева рассказала, что лицеисты обещают не только созерцать красоту «Сада памяти», но и ухаживать, оберегать его, ведь все деревья в нём — живой памятник героям, свидетельство того, что они не будут забыты.

Анна ТВЕРДОВА.  
Фото автора.



За последние годы Олег Прасов и Андрей Сахаров уже не раз принимали участие в высадке деревьев.



Максим Петров впервые посадил берёзку.

## Краски «Зелёного города»

Хоть проект региональной общественной организации семей с детьми «Семейный очаг» называется «Зелёный город», Североморску он успел добавить разных красок. Так, недавно в рамках этого экологического проекта на клумбах в сквере «Народный» в Авиагородке появились огненно-рыжие бархатцы и ярко-розовые и сиреневые петунии.

Высадкой цветов занимались участники «Семейного очага», волонтеры. Но это не единственное направление работы «Зелёного города».

— Мы уже провели пять больших субботников в Североморске. Чистоту наводили, в основном, на детских площадках. В том числе и на этой — в «Народном» сквере. И мы решили продолжить облагораживать данную территорию, высадив цветы, — объяснила председатель МРОО «Семейный очаг» Алла Денисова. — Сегодня ожидается дождь, он будет очень кстати для растений. Надеемся, что наши бархатцы и петунии приживутся. А мы в свою очередь будем присма-

тривать за ними: рыхлить почву, удалять сорняки.

С большим энтузиазмом за облагораживание клумб взялись юные североморцы.

— Я у бабушки каждое лето занимаюсь грядками, клумбами, поэтому сегодня мне легко: знаю, что делать, подсказываю новичкам, — поделилась Дарья Большакова. — Моя мама состоит в группе «Семейного очага» в ВК, следит за акциями, анонсы которых там выкладывают. Мы почти ничего не пропускаем. Мне нравится делать что-то для общего блага, ведь каждый из нас может сделать город ещё красивее, ещё лучше.

А вот Ксюша Гаёва рассказала,

что раньше она ни разу цветы не высаживала, но теперь принялась за это занятие с удовольствием:

— Не так всё просто для тех, кто в первый раз сажает цветы. Зато как красиво будет! Хочется, чтобы люди радовались, глядя на эти клумбы. Я вообще стараюсь почаще участвовать в мероприятиях, приносящих пользу. Недавно с другими участниками «Семейного очага» плела браслеты выживания для военных, которые сейчас на СВО.

В ближайшей перспективе у активистов «Зелёного города» — высадка сирени в сквере на ул. Советской.

Анна ВИХРОВА.  
Фото автора.



Экоактивисты уже договорились о том, кто и как будет ухаживать за цветами в период отпусков.



Перед посадкой участники акции «Зелёный город» тщательно подготовили почву.

# Прости нас, Элвис

В мае Североморск, да и всю область, потрясло резонансное происшествие, связанное с жестоким убийством собаки. Тело животного было найдено в районе так называемого «Скального бункера», оно было подвешено на ошейнике так, что касалось земли только задними лапами. То есть перманентно, видимо, не один день находилось в состоянии удушья.

Примчались полицейские, которые изъяли всю необходимую следовую информацию, а труп животного направили на исследование для установления причины смерти. Судмедэкспертиза составила 20 листов. Выяснилось, что собака провисела в бункере с марта, и конечно же, умирая, пёс долго мучился. Казалось, что виновных никто не найдёт, как это зачастую бывает, однако есть на свете справедливость. По фото и видео из соцсетей пса опознала заводчица Ольга Макарова, которая достаточно подробно рассказала историю Элвиса — именно так звали животное. «Не опознать своего пса я не могла. Тот же поводок, ошейник и намордник, мною и купленные». И вот теперь есть уверенность, что дело дойдёт до суда.

Итак, что поведала Ольга о непростой судьбе Элвиса, что говорят правохранители и что ждёт заводчицу. Элвис — американский стаффордширский терьер — был продан заводчицей и сначала проживал в Видяево. История оказалась нехорошей, хозяин там собаку избивал и натравливал на других собак. В итоге владельцы от пса отказались, и Ольге пришлось спасать его из холодной клетки отлова. Даром для собаки такая жизнь не прошла — в ветклини-



Элвис.

ке выяснилось, что у неё проблемы с почками и печенью, на теле гематомы. Полтора месяца ушло на восстановление. «Но даже в таком состоянии Элвис не переставал любить людей, — говорит заводчица, — и это многих удивляло». Пса осматривал кинолог, который вынес вердикт, что пёс социален и не представляет угрозы для человека. Теперь ему нужно было найти нового вдумчивого хозяина.

И такой человек нашёлся — это был 30-летний североморец. Сначала он приехал к Ольге — посмотреть на собаку и погулять с ней, потом взял её ненадолго, чтобы пожить, присмотреться. В результате мужчина решил, что собака ему подходит, они уживутся и, уехав в новый дом, пёс там и остался. Где-то полгода мужчина с Ольгой ещё общался, при этом ни разу на Элвиса не пожаловался. Позже он сообщил, что переезжает в Тамбов и собаку берёт с собой...

А вскоре в сети появился пост о похищенной собаке. Ольга долго не

могла поверить, ведь она не сомневалась в порядочности нового хозяина, но факты говорили об обратном. Было написано заявление в полицию. Мужчина оказался не в Тамбове, а дома в Североморске. Со слов Ольги, в полиции он сознался в содеянном. Пса решил наказать, чтобы тот знал своё место: собака якобы была неуправляемой и покусала его. Но почему в таком случае было не вернуть Элвиса заводчице, показать ветеринарам? Зачем садистски мучить? Вопрос, конечно, риторический...

Уголовное дело по ч. 1 ст. 245 УК РФ «Жестокое обращение с животными» в настоящее время расследуется. За это преступление предусмотрено наказание в виде штрафа в размере до двухсот минимальных размеров оплаты труда, либо исправительные работы на срок до одного года, либо арест на срок до шести месяцев. Подозреваемый под подпиской о невыезде.

Игорь ГЛУЦКИЙ.

Фото Ольги Макаровой.

# В пижаме по набережной

15 июня ровно в полночь на Поморской набережной в городе Кола состоялся уже ставший традиционным пижамный забег «Сон в Олимпийскую ночь». В нём приняли участие сотни северян всех возрастов и даже гости из других регионов.

Это весёлое мероприятие было приурочено к Всероссийскому Олимпийскому дню. По условиям забега взрослые и дети должны были преодолеть дистанцию около полутора километров.

Дресс-код для всех бегунов — пижамы, халаты, кигуруми. Многие дополнили свой образ чепцами, колпаками, масками для сна и даже прихватили с собой в качестве аксессуаров пледы и подушки. Каждый участник получил диплом, а все маленькие спортсмены — сладкие подарки.

На старт пижамного забега вы-

шло немало жителей флотской столицы, которые вскоре охотно делились фотографиями и впечатлениями в соцсетях. А североморская команда «Царицы» и вовсе стала

лучшей в этом весёлом соревновании и получила кубок победителя пижамного забега 2024 г.

Подготовила Анна ТВЕРДОВА.

Фото со страницы Нины Костриковой.



Североморские «Царицы» были одними из самых ярких участников пижамного забега.

## ПРОИСШЕСТВИЯ

### Щиток, хлопок

14 июня произошёл пожар в доме № 5 по ул. Панина в пгт Сафоново. На первом этаже загорелся электрощиток. В результате пожара были уничтожены и повреждены приборы учёта, оборудование для защиты и распределения электроэнергии, а также провода и слаботочные сети, расположенные в отсеках щитка. Стены и потолок первого этажа лестничной клетки в районе электрощита закопчены продуктами горения. Площадь пожара составила 0,5 кв. м. По информации очевидцев началу пожара предшествовал хлопок в электрощите.

### Штурм сопки

13 июня в 20 часов водитель, управляя автомобилем Mitsubishi Pajero, поворачивал с улицы Советской с намерением ехать в сторону Мурманского шоссе. Двигался он небыстро, далее — что-то произошло, автомобиль внезапно стал выезжать на встречную полосу и, подъезжая к сопке, прибавил газу, после чего опрокинулся. 30-летний водитель получил телесные повреждения и был доставлен в медучреждение, где помещён в стационар.

### На Баренц-бич

42-летний кировчанин, ранее уже судимый за управление автомобилем в состоянии опьянения, в январе сего года, будучи пьяным, совершил на автомобиле Mazda ночную поездку из Мурманска в Североморск. Во флотской столице он был остановлен сотрудниками ГАИ и отстранён от управления ТС. Зная о возбуждении против него уголовного дела, мужчина скрылся от следствия, но в ходе оперативных мероприятий был задержан в курортном Туапсе на берегу Чёрного моря. После чего доставлен в Североморск. На время расследования мужчина помещён под стражу сроком на месяц.

### Купюра с видом Хабаровска

В ночь на 9 июня ранее судимый 25-летний К., находясь в состоянии алкогольного опьянения, в диско-баре по ул. Флотских Строителей похитил принадлежавшие гр-ну Т. 5 тысяч рублей. Возбуждено уголовное дело.

### Жилы вытянул

Ночью 10 июня ранее неоднократно судимый, 36-летний А. незаконно проник в помещение, расположенное на участке местности в ЗАТО Североморск, и похитил кабель, стоимостью 1,5 тысячи рублей, принадлежащий гр-ну Д. Возбуждено уголовное дело.

### От клещей и блох

6 июня гр-ка Ч. посредством мессенджера в одном из чат-магазинов решила приобрести ветеринарные препараты. Перевела в качестве оплаты 7,5 тысяч рублей через СБП. По факту мошенничества возбуждено уголовное дело.

### Распил

42-летний П. нашёл на одном из популярных сайтов объявление о продаже пиломатериалов. Объявление разместил некто «Ю», оставив телефон для связи. С ним связались, мужчина представился сотрудником ООО «Прогресс». После урегулирования всех вопросов по приобретению и доставке пиломатериалов был выставлен счёт на 100 тысяч рублей. Ознакомившись с документами, потерпевший обнаружил, что получателем является ИП Б. Это насторожило, но его убедили, что ИП Б. является партнером ООО «Прогресс». Он перевёл всю сумму. По факту мошенничества возбуждено уголовное дело.

### Тысяча и одна ложь

10 июня незнакомец посредством интернет-мессенджера убедил гр-ку В. перевести на чужой счёт 150 тысяч рублей. Возбуждено уголовное дело.

11 июня в дежурную часть поступило заявление 45-летнего К., который рассказал о том, что ему позвонил неизвестный и под предлогом блокировки мошеннических действий навязал алгоритм действий. Руководствуясь им, мужчина оформил кредит на полмиллиона рублей. Затем К. через банкомат в ТЦ «Авиатор» внёс средства на карту, номер которой получил от жуликов в ссылке. Возбуждено уголовное дело.

11 июня 39-летний Г. на одном из сайтов нашёл объявление о вызове девушек на дом, оформил заявку, ему перезвонили, после того, как заявка была одобрена, он перевёл 16 тысяч рублей через систему «СБП». По факту мошенничества возбуждено уголовное дело.

По данным МВД, МЧС, прокуратуры,

Игорь ГЛУЦКИЙ.

# Вместе по Аллее спорта

В солнечное воскресное утро в городском парке собрались юные североморцы самых разных возрастов с беговелами, самокатами и велосипедами, решившие принять участие в первом в этом сезоне детском велоаезде.



Яна Селезнёва впервые участвовала в велоаезде.

Сначала ребята хорошенько размялись вместе с организаторами спортивного праздника — специалистами Управления культуры, спорта, молодёжной политики и международных связей и волонтерами, а затем в соответствии с возрастными категориями выходили на старт и преодолевали круг по Аллее спорта. В велоаезде не было проигравших — после финиша все участники получили дипломы и подарки от Центра гуманитарной помощи «Стезя милосердия» — пластилин. На дистанции юных гонщиков поддерживали друзья и родные.

Вместе с шестилетним Тимуром Фарзалиевым по Аллее спорта бежала мама Людмила Алиевна, а старшая сестра Лейла поддерживала брата на самокате.

— Спорт — это норма жизни! Тимур научился кататься на велосипеде с дополнительными колесиками в этом году, до этого он катался на самокате. Сначала хотел участвовать на привычном виде транспорта, но я предложила ему осваивать новый. Тимуру было немного сложно, но вместе дружно мы преодолели дистанцию. Было весело, здорово. Стараемся всегда участвовать в таких мероприяти-

ях. Обычно мы катаемся в парке на выходных, вечером, когда погода хорошая. Гуляем всей семьёй, — рассказала Людмила Фарзалиева.

В том, что такие мероприятия очень нужны для североморцев, уверена и председатель профсоюза работников образования ЗАТО Алла Петросян.

— Я прочитала объявление в «ВКонтакте» и подумала: а чего дома сидеть? По прогнозу обещали солнечную погоду. Я уже зарядилась позитивом — посмотрела на детей, на их улыбки, на это веселье. Я очень люблю наш городской парк и хочу, чтобы везде царил радость, гармония, общение. Чем здоровее будет мир, эмоциональное состояние наших детей, тем лучше и краше будет наше будущее. А оно у России, я даже не сомневаюсь, будет самое замечательное. Вот поэтому я и пригласила невестку с внучкой на это мероприятие.

Для трёхлетней Оливии этот заезд на самокате стал первым. Малышка улыбалась, собирала цветочки и явно была довольна происходящим, ведь рядом бежала мама, а на финише встречала бабушка.

Анна ЛИПИНА. Фото автора.



Движение и солнечная погода — слагаемые хорошего настроения.



Самые маленькие участники спортивного праздника соревновались очень азартно.



Стартовали девчонки и мальчишки 5-7 лет.



Перед началом велоаезда ребята сделали разминку.

# Бокс со сметаной

В одном из мурманских торгово-развлекательных комплексов при поддержке мурманской Федерации бокса состоялись необычные соревнования, посвящённые Дню России.

Из Легкоатлетического манежа в Долине Уюта привезли ринг. На втором этаже ТРК раздвинули столы, установили помост и устроили отличное шоу. Участвовали юноши разных возрастных категорий, юниоры, взрослые мужчины и ветераны (40+). Всего состоялось семь поединков, такой формат принято называть выставочными боями. Среди юных участников было два воспитанника тренера североморской ДЮСШ №1 Андреяна Нардаева.

11–12 летних спортсменов в весе до 36 кг представлял наш боксёр Фёдор Волочаев, который дрался против Дениса Акимова из Мурманска. Оба парня занимаются боксом 1,5–2 года. Федя решением судей добился победы в этом поединке.

Один из самых интересных, ярких и активных боёв провели 14–15 летние участники в весе до 60 кг. Встречались давние друзья-соперники — североморец Максим Михайлюк и мурманчанин Артём Щепелин.

Максим занимается боксом 4 года, является победителем первенства региона, призёром Северо-Запада. Артём в боксе тоже 4 года, он дважды становился чемпионом Мурманской области, был победителем первенства СЗФО. А в этом году стал участником чемпионата России по боксу и попал в резерв сборной. Несмотря на преимущества мурманчанина в регалиях, победа единогласным решением судей была присуждена североморскому спортсмену.

— Бой был насыщенный, я ему попадал сильно, но и он мне попадал. Соперник серьёзный, сейчас мы пойдём с ним гулять, по-

тому что он мой друг, — подытожил Максим.

Победители и участники получили кубки, медали и право на бесплатное посещение местного кинотеатра. В проведении шоу принимал участие ансамбль барабанщиков,

коллектив вооружённых пипидастрами чирлидерш. Ну а посетители ТРК унесли домой не только яркие впечатления, но и продукты к праздничному столу.

Игорь ГЛУЦКИЙ.  
Фото ТРК «Plazma».



Наш Фёдор Волочаев (в синей майке) быстро двигается и резко бьёт.

# Кусочек счастья

Кондитер Евгения Перфильева выиграла максимальную субсидию на открытие во флотской столице детской кулинарной студии «Кусочек счастья» с игровой комнатой. Два миллиона, которые она получит благодаря гранту, могут быть направлены на аренду помещения, приобретение оборудования, мебели, оргтехники, расходы на рекламу, ремонтные и строительные-монтажные работы. Как маме троих детей, любящей и любимой жене, контролёру «Североморскводоканала» и волонтеру удалось достичь такого успеха, узнали в ходе беседы.

**Евгения, насколько нам известно, вы ведь не так давно стали профессионально заниматься кулинарным искусством, что вас привело в эту сферу?**

— Начну с того, что готовить я очень люблю. Но раньше rado-

вала своими шедеврами исключительно семью: на каждый праздник искала и готовила новые блюда, старалась родных удивить и вкусно накормить. Три года назад, во время декрета, благодаря нашему Центру занятости получила образо-

вание повара-кондитера в Мурманском строительном колледже имени Н. Е. Момота. Нам давали много теории, практики. Всё было очень серьезно, согласно СанПину, на занятиях мы обязательно облачались в форму, шапочки. А в конце каждой практики нам давали огромную тряпку с ведром и мы за собой убирали. В общем, студенткой я себя прочувствовала на все 100%. Образование получила, знаниями напиталась и в прошлом году поняла, что хочу выйти на другой уровень — радовать не только близких, а большой круг людей. В сентябре 2023 года прошла 5-дневный курс «Мама — предприниматель», где узнала всё о бухучёте, налогах и прочих нюансах, о которых должен знать каждый организатор бизнеса. Там же услышала про программу «Шаг за Шагом», на которой в течение двух месяцев обучают созданию бизнес-планов. И вот благодаря всему этому обучению на свет родился мой проект кулинарной студии «Кусочек счастья».

**Но ведь иметь на руках бизнес-план — это только полдела, его же нужно ещё и реализовать?**

— Да, верно. Миллионов у меня в кармане нет. А вот конкурсы грантов у нас в регионе, к счастью, проводятся. В феврале я подала свой проект на конкурс «Губернаторский старт», направленный на поддержку предпринимательских инициатив. Правда, стоит сказать, тут мне пришлось побороться за место под солнцем. Дело в том, что через две недели после подачи заявки мне пришёл отказ. Указанная причина — предоставлены не все документы. Но я ведь точно осознавала, что готовила всё, каждый листочек, с особой ответственностью. Уже позже поняла, что часть отправленных мною папок оказались сохранёнными в другом формате — ссылками, и кураторы могли их просто не заметить в электронном письме. Решила не молчать, позвонила и поговорила со всеми ответственными за приём документов. А потом и вовсе пошла на встречу губернатора Андрея Владимировича Чибиса с жителями, он к нам в Североморск как раз приезжал, и обратилась с личной просьбой посмотреть мой проект. На следующий день со мною связались, сообщили, что к конкурсу

я допущена. После этого было несколько месяцев ожидания, сомнения: победит мой проект или нет? И вот настал день «икс», я узнаю, что стала победителем. Чувства смешанные — радость и тревога: ведь одно дело желать чего-то, а другое — получить и приступить к реализации задуманного.

**Что помогло вам прийти в себя, продолжить шаги к мечте?**

— Родные, конечно. Они настолько стали мною гордиться, что я прошла такой путь и смогла достичь цели, что это двигает меня дальше. Впереди много дел: аренда помещения, ремонты и закупка оборудования, заключение необходимых договоров с ресурсниками и прочие моменты.

**Что должны увидеть североморцы, когда ваша мечта сбывается?**

— Уютную, яркую детскую кулинарную студию с игровой комнатой. Там мы будем проводить вкусные мастер-классы, весело отмечать дни рождения. Я же ещё и аниматор. Знаю всё о тонкостях детского отдыха. Параллельно будем выпекать на продажу вкусные торты и готовить десерты.

А также в планах создать кейтеринг — выездное обслуживание. Представить фуршетное меню, в том числе с «Арктической кухней».

**Согласно условиям гранта вам необходимо выполнить определённые условия?**

— Безусловно. Мне нужно нанять двух сотрудников. С этим я уже определилась — это будут администратор и повар. Но в дальнейшем планирую увеличить штат, верю, что всё у нас получится. Также одно из условий — софинансирование. В создание студии я должна вложить личные средства в размере полумиллиона рублей. Само собой, обязана платить налоги, представлять необходимые отчёты. В любое время ко мне может приехать проверка, чтобы убедиться, что деньги использованы по назначению — на проект, и что студия работает. По плану наше открытие должно состояться в октябре текущего года.

**Людям всегда интересно знать, что движет такими активистами,**

**как вы, ответите?**

— «Вижу цель, не вижу препятствий» — это мой девиз по жизни. Советую всем взять его за пример. Всё в нашей жизни зависит от нас и немного от счастливого случая. Двигайтесь вперёд, не стойте на месте. Если не хватает уверенности, слушайте аутотренинги. Меня, кстати, зачастую можно увидеть в наушниках. И даже если в вашей семье всегда было принято быть как все, не выделяться из толпы, — сопротивляйтесь. Выходите за рамки, если чувствуете, что можете больше. Отдельную благодарность, пользуясь случаем, хочу выразить губернатору нашего региона Андрею Владимировичу Чибису — благодаря его поддержке, различным проектам каждый из нас может реализовать себя. Могла ли я раньше представить, что правительство выделит мне, обычному человеку, несколько миллионов на развитие собственного дела? Да никогда! Но Андрей Владимирович делает всё, чтобы мы поверили в себя, в наше государство, в то, что мы — единое целое и вместе сможем многое. В подтверждение тому и программа «На Севере — жить!». В общем, говорить о развитии нашей области можно долго. Знаю одно — нам есть чем гордиться!

Татьяна ЛИТОВЧЕНКО.

Фото Льва ФЕДОСЕЕВА и из личного архива Евгении ПЕРФИЛЬЕВОЙ.



Готовить всегда нужно в хорошем настроении.



Выездные мастер-классы Евгения проводит уже давно.



На ежегодной встрече с предпринимателями области глава региона Андрей Чибис поздравил Евгению Перфильеву с победой в конкурсе «Губернаторский старт».

В первый конкурсный отбор 2024 года поступило 186 заявок от физических лиц, самозанятых, предпринимателей и начинающих предпринимателей. Победителями конкурса, инициированного главой региона Андреем Чибисом, признан 21 участник. Суммы грантов — от 360 тыс. до 2 млн рублей в зависимости от категории заявителя и территории реализации проекта.

Напомним, в 2023 году в рамках программы 22 проекта получили поддержку на общую сумму 34,5 млн руб. За четыре года по итогам конкурсных отборов грант получили 127 заявителей на общую сумму 134,3 млн рублей.

ПОНЕДЕЛЬНИК 24 ИЮНЯ

ПЕРВЫЙ

05.00 Доброе утро 0+
09.00, 12.00, 15.00, 03.00 Новости
09.20 Модный приговор 0+

РОССИЯ 1

05.00, 09.30 Утро России 12+
09.00, 14.30, 21.05 Местное время.
Вести-Мурманск

НТВ

04.50 Т/с «Улицы разбитых фонарей» 16+
06.30 Утро. Самое лучшее 16+

РОССИЯ К

06.30 Пешком... 16+
07.05, 18.45 Д/ф «Завтра не умрет никогда». «Рецепты ядерной медицины» 16+

ТВ-ЦЕНТР

06.00 Настроение 12+
08.10, 04.55 Смех, дрожь и видео 16+

16.55 Фактор без опасности 12+
18.10 Х/ф «Пианистка» 12+
22.35 «Иллюзия выбора». Специальный репортаж 16+

РЕН ТВ

05.00, 18.00, 02.30 Самые шокирующие гипотезы 16+

МАТЧ ТВ

06.00, 05.30 Лучшие из лучших 12+
06.30 Всё о главном 12+

ЗВЕЗДА

05.05 Т/с «СМЕРШ» 16+
07.00 Сегодня утром 12+

ДОМАШНИЙ

06.30, 05.35 По делам несовершеннолетних 16+

СТК

08.00, 13.00, 19.00, 23.00 «Новости»

ВТОРНИК 25 ИЮНЯ

ПЕРВЫЙ

05.00 Доброе утро 0+
09.00, 12.00, 15.00, 03.00 Новости
09.20 Модный приговор 0+

РОССИЯ 1

05.00, 09.30 Утро России 12+
09.00, 14.30, 21.05 Местное время.
Вести-Мурманск

НТВ

04.50 Т/с «Улицы разбитых фонарей» 16+

РОССИЯ К

06.30 Пешком... 16+
07.05, 18.45 Д/ф «Завтра не умрет никогда». «Самая красивая энергия» 16+

ДОМАШНИЙ

06.30, 05.35 По делам несовершеннолетних 16+

СТК

08.00, 13.00, 19.00, 23.00 «Новости»

15.00, 02.45 Х/ф «Анна и тайна прошлого» 12+
16.55 Актёрские драмы 12+

РЕН ТВ

05.00, 18.00, 02.10 Самые шокирующие гипотезы 16+

МАТЧ ТВ

06.00, 05.30 Лучшие из лучших 12+
06.30 Что за спорт? 12+

РОССИЯ К

06.30 Пешком... 16+
07.05, 18.45 Д/ф «Завтра не умрет никогда». «Век композиторов» 16+

ЗВЕЗДА

05.10, 12.35, 13.25, 15.05, 15.20, 17.15, 03.25 Т/с «Бабий бунт, или Война в Новосёлково» 16+

ДОМАШНИЙ

06.30, 05.35 По делам несовершеннолетних 16+

СТК

08.00, 13.00, 19.00, 23.00 «Новости»

СРЕДА 26 ИЮНЯ

ПЕРВЫЙ

05.00 Доброе утро 0+
09.00, 12.00, 15.00, 03.00 Новости
09.20 Модный приговор 0+

РОССИЯ 1

05.00, 09.30 Утро России 12+
09.00, 14.30, 21.05 Местное время.
Вести-Мурманск

НТВ

06.30 Утро. Самое лучшее 16+

РОССИЯ К

06.30 Пешком... 16+
07.05, 18.45 Д/ф «Завтра не умрет никогда». «Век композиторов» 16+

ЗВЕЗДА

05.10, 12.35, 13.25, 15.05, 15.20, 17.15, 03.25 Т/с «Бабий бунт, или Война в Новосёлково» 16+

ДОМАШНИЙ

06.30, 05.35 По делам несовершеннолетних 16+

ТВ-ЦЕНТР

06.00 Настроение 12+

00.30 Петровка, 38 16+
00.45 Дорогие товарищи. Засекреченная эпидемия 16+

РЕН ТВ

05.00, 18.00, 02.10 Самые шокирующие гипотезы 16+

РОССИЯ 1

05.00, 09.30 Утро России 12+
09.00, 14.30, 21.05 Местное время.
Вести-Мурманск

МАТЧ ТВ

06.00, 05.30 Лучшие из лучших 12+

РОССИЯ К

06.30 Пешком... 16+
07.05, 18.45 Д/ф «Завтра не умрет никогда». «Город знаний» 16+

ЗВЕЗДА

05.05, 12.35, 13.25, 15.05, 15.20, сёлково» 16+

ДОМАШНИЙ

06.30, 05.25 По делам несовершеннолетних 16+

СТК

08.00, 13.00, 19.00, 23.00 «Новости»

ЧЕТВЕРГ 27 ИЮНЯ

ПЕРВЫЙ

05.00 Доброе утро 0+
09.00, 12.00, 15.00, 03.00 Новости
09.20 Модный приговор 0+

РОССИЯ 1

05.00, 09.30 Утро России 12+
09.00, 14.30, 21.05 Местное время.
Вести-Мурманск

НТВ

04.50 Т/с «Улицы разбитых фонарей» 16+

РОССИЯ К

06.30 Пешком... 16+
07.05, 18.45 Д/ф «Завтра не умрет никогда». «Город знаний» 16+

ЗВЕЗДА

05.05, 12.35, 13.25, 15.05, 15.20, сёлково» 16+

ДОМАШНИЙ

06.30, 05.25 По делам несовершеннолетних 16+

ТВ-ЦЕНТР

06.00 Настроение 12+











Участники автопробега у мемориального комплекса Мамаев Курган.



В Ржевском филиале Музея Победы патриоты возложили цветы и венок к подножию памятника Советскому солдату, развернули копию Знамени Победы и исполнили гимн РФ.

# Незримая линия памяти

5 июня из областного центра стартовал межрегиональный профсоюзный автопробег «Бессмертный полк. Наши Герои», посвященный 80-й годовщине разгрома немецко-фашистских войск в Заполярье.

Инициаторами автопробега по маршруту: «Город-герой Мурманск — город-герой Волгоград» стали представители территориальной организации Северного флота Профсоюза гражданского персонала ВС РФ. Автопробег является одним из мероприятий программы «Север помнит, гордится!», которую организация реализует при поддержке депутата Мурманской областной Думы Виктора Сайгина.

За 8 дней 19 экипажей не только из Мурманской области, но и из Санкт-Петербурга, Москвы и Саратова преодолели 4035 км. В автопробеге приняли участие 46 человек, четверо из них дети. Путешественники побывали в Сегеже, городах воинской славы Выборге, Петрозаводске, Ржеве, городах трудовой доблести Коломне, Саратове, городе-герое Волгограде.

В каждом из них автомобилисты возлагали венки и цветы в местах, связанных с подвигами воинов-победителей, встречались с представителями ветеранских общественных организаций и юнармейцами, разворачивали копию Знамени Победы площадью 200 кв. м. Кроме того участники акции любовались живописными местами Сайменского канала, побывали на обзорной экскурсии по Выбору, посетили сквер им. Адмирала Горшкова в Коломне.

Представители территориальной организации Северного флота Профсоюза гражданского персонала ВС РФ регулярно проводят автопробеги для того, чтобы рассказывать о защитниках Отечества, не дать забыть об их подвигах. Поэтому на капоте каждой машины были размещены портреты героев, сражавшихся в годы Великой

Отечественной войны за Советское Заполярье, а также те города, через которые проходил маршрут автопробега.

Путешественники выдержали испытания дождем, жарой и техническими неполадками. 12 июня колонна прибыла к подножию Мамаева Кургана. В торжественной встрече приняли участие представители региональной власти, руководители областного профсоюза, члены организации, жители Волгограда. В честь Дня России и окончания патриотической акции участники мероприятия развернули копию флага РФ площадью 300 кв. м. Как и было запланировано, экипаж семьи Колтаковых из Североморска привез гильзу с землей, набранной на братской могиле на территории мемориального комплекса «Долина Славы» во время автопробега «Север помнит, Север гордится!», проходившего 9 Мая. Теперь она будет храниться в музее-заповеднике «Сталинградская битва». Незримой линией памяти участники автопробега соединили два

символа Победы — памятник Защитникам Советского Заполярья в годы Великой Отечественной войны «Алеша» и памятник-ансамбль «Героям Сталинградской битвы» с главным монументом «Ро-

дина-мать зовёт!».

Участники акции благодарят кураторов в городах, через которые проходил маршрут автопробега, представителей муниципалитетов и региональной власти, со-

трудников ГАИ, членов местных мото клубов, которые помогли провести патриотический автопробег.

Подготовила Анна ЛИПИНА.  
Фото Льва ФЕДОСЕЕВА и из альбома Сергея Кошкарёва.



На машинах участники автопробега разместили портреты героев, защищавших в годы Великой Отечественной войны Советское Заполярье, а также города, через которые проходил его маршрут.

## «Североморка» здесь:

- МФЦ (ул. Колышкина, 9);
- магазин «Аннушка» (ул. Корттик);
- Администрация ЗАТО г. Североморск (ул. Ломоносова, 4);
- магазин «Алтын» (ул. Гаджиева, 11а);
- магазин «Олимп» (ул. Инженерная, 2);
- магазин «Сармат» (ул. Авиаторов, 1);
- магазин «Галатейя» (ул. Гвардейская, 49);
- магазин «Белый медведь» (ул. Колышкина, 3);
- киоск «Ой» (ул. Сивко);
- магазин «Лана» (ул. Кирова, 2);
- магазин «Гулливер» (ул. Фл. Строителей, 6);
- магазин «Шкипер» (ул. Комсомольская, 1);
- Городская поликлиника
- (ул. Ломоносова, 10);
- магазин «Аня» (ул. С. Застава, 9);
- магазин «Пятерочка» (пгт Сафоново, ул. Школьная);
- морвокзал (Приморская площадь, 1);
- фойе перед магазином «СОФТ» (ул. Сафонова, 13);
- местное отделение партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» (ул. Сафонова, 13);
- магазин «7:0» (пгт Сафоново, ул. Панина, 70);
- магазин «Славянка» (ул. Душенова, 16);
- магазин «Пятерочка» (ул. Полярная, 12);
- магазин «Военторг-Пятерочка» (ул. Адм. Сизова, 2а).

День рождения и круглую дату отмечают члены профсоюза гражданского персонала ВС России

СИЛАКОВА Елизавета (Военно-морской клинический госпиталь) ПЕРЕПЕЛКИН Максим (в/ч 40658)

ЧУПРОВ Роман (в/ч 90719) ЛОБАЗОВ Александр (в/ч 40658)

ЩЕРБИНА Екатерина (в/ч 77360 - А) МАКСИМОВА Елена (Консультативно-диагностическая поликлиника)

ЛИТВИНОВА Елена (в/ч 49324) СОЛОВЬЁВ Владимир (в/ч 40658)

МАЗУРОВ Алексей (в/ч 40658) ЦЫБУЛЬСКИЙ Сергей (в/ч 40658)

ХВОСТОВА Наталья (Военно-морской клинический госпиталь)

ГАРНИЮК Татьяна (в/ч 36138) ШЛЯХОВЫЙ Андрей (в/ч 40658)

МАЙОРОВА Оксана (в/ч 40105)

Территориальная организация Северного флота Профсоюза гражданского персонала ВС России.

Поздравляем!

Учредитель: МБУ «Североморский информационно-аналитический центр». Врио главного редактора: А.А. Вихрова. Адрес редакции (издателя): 184600, г. Североморск, ул. Сафонова, 6. Тел.: 4-74-50 (главный редактор), 5-04-01 (корреспонденты).

4-05-50, +7 (921) 66-60-255 (реклама, объявления). Отпечатано с готового оригинал-макета в ООО «4+4». 185013, Республика Карелия, г. Петрозаводск, ул. Новосулажорская, 9, эт. 1, пом. 1-Н. Тираж 3000 экз. Заказ 863. Выходит по пятницам. Время подписания в печать: по графику - 15.00, фактически - 15.00.

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Мурманской области. Регистрационный номер ПИ № ТУ51-00379.

Газета основана 1 января 1972 г. ВЕСТИ 12+

Материалы под рубриками «Работаем на результат», «Свой взгляд» печатаются на коммерческой основе. Ответственность за достоверность рекламы и объявлений несут рекламодатели.

Письма, рукописи, фотографии и рисунки не рецензируются и не возвращаются. Редакция не несет ответственности за содержание и достоверность рекламных

текстов, объявлений, а также текстов, опубликованных на платной основе. Редакция не всегда разделяет взгляды авторов публикаций. При перепечатке материалов ссылка на «Североморские вести» обязательна.

Распространяется бесплатно. s-vesti.ru; mail@s-vesti.ru; vk.com/severomorsk\_vesti